

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體操 來源 民生報 日期 78.12.06 版面 五版



↓ 蕾頓是美國女子體操的「里程碑」。

← 蘇蘇諾娃是蘇聯女子體操的「復仇女」，打敗羅馬尼亞重登后座。

80年代超級巨星專題

系列⑦ 女子體操

列強嬌娃 各領風騷

羅馬尼亞女子體操，令蘇聯感到莫大壓力；而美國的蕾頓、大陸的馬艷紅等人，也佔了一席之地。

記者 雲大植／特稿

●自從羅馬尼亞出了個柯曼尼絲後，蘇聯女子體操就寢食難安，不論在奧運會、世界賽、歐洲賽，羅馬尼亞小嬌娃們，緊追在蘇聯後面，令蘇聯女子體操遭受莫大壓力。

1987年世界賽可說是羅馬尼亞女子體操一個雪恥的日子，由西里瓦絲、杜布里領軍下，奮力把蘇聯擠下，世界女子團體冠軍的寶座，令

羅馬尼亞振奮的是杜布里一躍成為世界女體操之後，蘇聯為之黯然失色。

毫無疑問，一向受蘇聯壓制的羅馬尼亞，終於打了一場漂亮的翻身仗。但是事隔一年，到了88年漢城奧運會，蘇聯女體操復仇在漢城，蘇蘇諾娃在新秀鮑珍絲達雅加威下，奪回了女團后座，蘇蘇諾娃自己也登上了全能寶座。

這一仗羅馬尼亞的西里瓦絲雖然得了面單項金牌，保

住了面子。但杜布里兵敗山倒連前36名都進不去，據了解杜布里是抱傷上陣，以致影響成績。

回顧80年代世界體操界，不得不提美國的奧運金牌瑪麗露·蕾頓，美國女子體操由於蕾頓奪得洛杉磯女子體操全能金牌，猶如打了一劑強心針，一夕之間飛躍於體操強國之林。

加上投奔自由的羅馬尼亞國家教練卡羅伊楚材晉用，使美國女子體操人才輩出，

繼蕾頓之後有布蘭迪·詹森、米契爾·喜兒等人，她們在世界體操都有不錯的表現。

大陸女子體操雖然不如男子體操，但在馬艷紅、吳佳妮等人的奮鬥下，在世界體操上也擠進前4名，僅在蘇聯、羅國、東德之後，值得慶幸的是在馬艷紅之後，年輕一代如楊波、陳翠婷也嶄露頭角，後繼有人的情況下，大陸女子體操仍然大有作為。

80年代初期能夠從蘇聯手中，奪金摘銀的東德選手梅



↑ 羅馬尼亞杜布里世界賽氣走蘇聯，勇奪全能金牌。

西·格納克，由於她的優異技術，使東德女子體操不至於掉到5名以外，因此於公於私梅西在世界體壇應有一席之地。

